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ως την ίδια ώρα.

Σηµείωση: Επιτρέπεται η χρήση υπολογιστή για τις πράξεις. ∆είξτε όµως όλα τα ϐήµατα της λύσης σας.

Κρατήστε 3 ψηφία στις πράξεις σας. Χρησιµοποιήστε |⃗g| = 9.8 m/s2, όπου χρειάζεται.

Κάποιες από τις δοσµένες απαντήσεις µπορεί να είναι προσεγγιστικές και να διαφέρουν από τις δικές σας

σε κάποιο δεκαδικό ψηφίο µετά το 2ο.

Ασκηση 1.

Η ϑέση ενός σωµατιδίου x(t) που κινείται σε έναν νοητό άξονα x′x δινεται από τη σχέση

x(t) = 4− 6t2 (1)

µε x σε µέτρα και t σε δευτερόλεπτα.

(αʹ) Σε ποιά χρονική στιγµή ακινητοποιείται (στιγµιαία) το σωµατίδιο ;

(ϐʹ) Σε ποιά ϑέση ακινητοποιείται (στιγµιαία) το σωµατίδιο ;

(γʹ) Βρείτε τις δυο χρονικές στιγµές που το σωµατίδιο περνά από το σηµείο αναφοράς (x = 0).

(δʹ) Σχεδιάστε ποιοτικά τη γραφική παράσταση x(t) ως προς t στο διάστηµα από −3 ως 3 δευτερόλεπτα.

(α) t = 0 s, (ϐ) x = 4 m, (γ) t = ±0.82 s

Ασκηση 2.

Στο Σχήµα 1, ένα κόκκινο και ένα πράσινο αυτοκίνητο, όµοια σε όλα εκτός από το χρώµα τους, κινούνται το ένα
προς το άλλο σε γειτονικούς δρόµους και παράλληλα σε νοητό άξονα x′x. Τη χρονική στιγµή t = 0, το κόκκινο
αυτοκίνητο ϐρίσκεται στη ϑέση xr = 0 και το πράσινο αυτοκίνητο στη ϑέση xg = 220 m. Αν το κόκκινο αυτοκίνητο
κινείται µε σταθερή ταχύτητα 20 km/h, τα αυτοκίνητα συναντώνται στη ϑέση x = 44.5 m, ενώ αν το κόκκινο
αυτοκίνητο κινείται µε σταθερή ταχύτητα 40 km/h, τα αυτοκίνητα συναντώνται στη ϑέση x = 76.6 m. Βρείτε

Σχήµα 1: Σχήµα ΄Ασκησης 2.

(αʹ) την αρχική ταχύτητα

(ϐʹ) τη σταθερή επιτάχυνση

του πράσινου αυτοκινήτου.

(α) ug = −13.947 m/s, (ϐ) a = −1.988 m/s2.
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Ασκηση 3.

Στο Σχήµα 2, µια πέτρα ϐάλλεται µε αρχική ταχύτητα ui = 42 m/s και υπό γωνία θi = 60◦ σε µια ψηλή στοίβα
από κιβώτια ύψους h. Η πέτρα χτυπά στο σηµείο Α, 5.5 δευτερόλεπτα µετά τη ϱίψη της.

Σχήµα 2: Σχήµα ΄Ασκησης 3.

(αʹ) το ύψος h της στοίβας

(ϐʹ) την ταχύτητα της πέτρας ακριβώς πριν χτυπήσει στο σηµείο Α

(γʹ) το µέγιστο ύψος H που ϕτάνει σε σχέση µε το έδαφος

(α) 51.826 m, (ϐ) 27.353 m/s, (ϐ) 67.5 m

Ασκηση 4.

Στο Σχήµα 3 ϐλέπετε το µέτρο της ταχύτητας µιας µπάλας του γκολφ συναρτήσει του χρόνου, µε t = 0 τη στιγµή
του χτυπήµατος της µπάλας από το µπαστούνι του γκολφ. Μετά το χτύπηµα, η µπάλα ταξιδεύει στον αέρα µέχρι
που πέφτει στο έδαφος (εκτελεί ϐολή, δηλαδή). Οι δυο τιµές στον άξονα y′y δίνονται ως ua = 19 και ub = 31 m/s.

Σχήµα 3: Σχήµα ΄Ασκησης 4.

(αʹ) Πόσο µακριά ταξιδεύει η µπάλα ; (από το σηµείο χτυπήµατος µέχρι την επιστροφή στο έδαφος)

(ϐʹ) Ποιό είναι το µέγιστο ύψος που λαµβάνει πάνω από το έδαφος ;

(α) 95 m, (ϐ) 30.625 m
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Ασκηση 5.

Το σωµατίδιο Α κινείται κατά µήκος της ευθείας y = 30 m µε σταθερή ταχύτητα u = 3 m/s και παράλληλη στον
άξονα x′x. Τη στιγµή που το σωµατίδιο Α συναντά τον άξονα y′y (όπως στο Σχήµα 4), το σωµατίδιο Β ξεκινά από
τη συµβολή των αξόνων µε µηδενική αρχική ταχύτητα και σταθερή επιτάχυνση µέτρου a = 0.4 m/s2.

Σχήµα 4: Σχήµα ΄Ασκησης 5.

Ποιά γωνία θ µεταξύ του διανύσµατος της επιτάχυνσης a⃗ και του άξονα y′y (όπως ϕαίνεται στο σχήµα) είναι
αυτή που ϑα οδηγήσει σε σύγκρουση των δυο σωµατιδίων ;

θ = 60◦


